
 و قامت بالعملیات التالیة: ووضعتھ في البنك دج85 000براس مال قدره   n/03/01بدأت شركة "الشمال" نشاطھا بتاریخ :01التمرین  
10/01/n    دج بشیك10 000شراء سیارة نفعیة بقیمة. 
02//02/n   دج بشیك15000شراء بضائع بقیمة. 
03/06/n     دج16500بیع كامل مخزون البضائع بـ. 

 بھذه العملیات:  nبإفتراض أن المؤسسة قامت فقط خلال السنة : المطلوب
والمؤسسة تعتمد على طریقة القسط الثابت سنوات  )5=(بإعتبار ان المدة النفعیة للسیارة -2حساب النتیجة . شكل المیزانیة الختامیة مع -1

بماذا یفسر اختلاف -4مع الاخذ بعین الاعتبار اھتلاك السیارة.شكل المیزانیة الختامیة  -3.مخطط اھتلاك السیارة(جدول الاھتلاك)شكل 
 .) 2)و (1النتیجة في الحالة(

 n/31/12في قسط الاھتلاك المناسب  سجل -5
  n+5/31/12قسط الاھتلاك المناسب في  سجل -6
 )؟(مجمع الاھتلاك) 2818رصید حـ/(أي )..5)وفي نھایة السنة (3((معدات النقل)في نھایةالسنةماھو رصید حساب اھتلاك السیارة-7
 .)5ة السنة ()وفي نھای3) في نھایةالسنة(681ما ھو رصید حساب مخصص الاھتلاك حـ( -8
  L’extrait de bilan خاص بمعدات النقل لمیزانیةمستخلص من ا...) n+5)و(n+4في المیزانیة الختامیة لسنة ( كیف تظھر معدات النقل-9

 .n/5/10كیف یكون مخطط الاھتلاك في حالة شراء السیارة بتاریخ  -10
 2 تلاك سبإستعمال مخطط إھ.بشیك دج2430بقیمة تم ) 4السنة(تنازل عن السیارة في نھایة بإفتراض أن التسجیل التنازل   -11
 .دج1300) بقیمة 4كیف یكون تسجیل التنازل لو افترضنا ان المؤسسة تنازلت عن السیارة في نھایة السنة (-12
 استثمارات كالتالي : 2009:  اشترت مؤسسة خلال سنة 02التمرین  

 الاھتلاك معدل  Nممدة الاستخدا V  القیمة الاصلیة تاریخ الشراء
  T السنوي

01/01/2009 
01/02/2009 
16/03/2009 
10/07/2009 
30/08/2009 

 دج  000 500مباني 
 دج  000 130معدات مكتب 
 دج 000 200معدات نقل  
 دج  000 55اثاث مكتب

 دج  000 12متداولةاغلفة 

? 
? 

 سنوات 04
 سنوات 08

 اشھر 08سنوات و  06

01%  
10 % 

? 
? 
? 

 : اكمل الجدول .المطلوب
 بطریقة القسط الثابت) 31/12/2009سجل محاسبیا قسط الھتلاك لكل الاستثمارات السابقة في  -
 : 03التمرین  

 31/12/2000أخذت البیانات التالیة من المیزانیة مؤسسة بتاریخ 
 دج 000 90) =  213مباني (حـ/ -
 دج 2700 ) =  2813اھتلاك مباني (حـ/ -

  % 1ن في بدایة السنة الثانیة لتاسیس المؤسسة و معدل اھتلاكھ ھو علما ان شراء المبنى كا
 :  ماھو تاریخ انشاء المؤسسة ؟المطلوب

دج وكانت 6900بقیمة  n/أفریل/01:  قامت مؤسسة "اریج" باقتناء تجھیزلات للاعلام الالي ووضعتھا في الخدمة بتاریخ 04التمرین  
  لمؤسسة تعتمد   طریقة قسط الاھتلاك الثابت (الخطي). ) سنوات وا6مدة الاستعمال المقدرة لھا =(

) نتج عن اختبار انخفاض القیمة لھذه التجھیزات ان القیمة القابلة n+2اذا علمت ان في نھایة سنة ( -2تشكیل مخطط الاھتلاك -1المطلوب:
 . دج2990للتحصیل لھذه التجھیزات = 

 تشكیل مخطط الاھتلاك المعدل. 
 31/12اسبة في تسجیل القیود المن/n+2. 
  31/12بتاریخ   (تجھیزات الاعلام الالي) الخاص بـلمیزانیة من ا مستخلصتقدیم/n+2. 

 .مدة خمسة سنواتى دج تھتلك باقساط ثابتة عل72000بقیمة  n-/01/-01اشترت مؤسسة "النجم" آلة صناعیة بتاریخ : 05التمرین  
 ) في نھایةسنةn+1دج .12000دید انخفاض في قیمة ھذه الالة بقیمة ) اختبار انخفاض القیمة سمح بتح 
 )في نھایة سنةn+2 ( دج.8700حسب اختبار انخفاض القیمة الجدید،فإن قیمة الاسترجاعات عن خسارة قیمة الالة قدرت بـ 

 :المطلوب
  مخطط الاھتلاك الابتدائي.اعداد 
  في قیمة ت الاعلام الالي. الخسارة والاسترجاعتسجیل اعدادمخطط الاھتلاك المعدل ( المصحح) بعد 
  31/12تسجیل القیود المناسبة في/n+2 .  

 ∫ r�— s�d906 Ø �31Ø12Øn  قامت مؤسسة "الصباح" بعملیة الجرد المادي لعناصر مخزوناتھا حیث كانت نتائج الجرد المادي

 عناصر مخزوناتھا كما یلي: لوحدات
 
 
 

 
 
 

التسییر موالتجارة وعلو ةالاقتصادی مكلیة العلو  LMD-A : Sالسنة الأولى   جامعة زیان عاشور بالجلفة 
 02مقیاس : المحاسبة العامة 07-06سلسلة تمارین تطبیقیة رقم : 2019/2020

 تكلفة الوحدة(محاسبیا) دج علي)وحدالجرد المادي(الف الجرد المحاسبي وحد عناصر المخزون
 10 90  85 بضائع (أ) 1
 20 70 80 موادولوازم 2
 5 240 300 بضائع (ب) 3
 10 525 500 منتجات مصنعة 4



 ) 4) و(3بالنسبة لـ( ي) وغیر عاد2) و(1سجل قیود تسویة المخزون، بافتراض أن الفارق في المخزون ھو فارق عادي بالنسبة لكل من.( 

 ∫ r�— s�d907Ø   31/12في/n   " قامت مؤسسة tech-H  بإعادة تصنیف لمدى ملائة زبائنھا فصنفت كل من "
 " میئوس منھ:نائلو الزبون " ) Douteux" كزبائن مشكوك فیھم(كمال" و"مروانالزبون "

  من هذا المبلغ. %70وتتوقع المؤسسة أن تسترجع  7400: رصيد حسابه يقدر بـ  مروانالزبون 
  من هذا المبلغ. %40وتتوقع المؤسسة أن تخسر  4200: رصيد حسابه يقدر بـ  كمالالزبون 
 دج.6800رصيد حسابه يقدر بـ   : نائل الزبون 

  31/12تسجیل قیود التسویة المناسبة في/n. 
 

 بعد عملیة الجرد المؤسسة لحقوقھا على زبائنھا أعطت المعلومات التالیة: n+1/31/12في  -
  دج من حقها على هذا الزبون1000:  تتوقع المؤسسة أن تخسر فقط ما قيمته مروانالزبون. 
  دج من حقها على هذا الزبون2000: تتوقع المؤسسة أن تخسر ما قيمته كمالالزبون. 

  31/12تسجیل قیود التسویة المناسبة في/n+1. 
 

 ∫ r�— s�d908 Ø  " 31/12في "  الھضابأعطت عملیة الجرد التي قامت بھا مؤسسة/ N عناصر مخزونھا النتائج التالیة : لقیمة 

d�UMF�« (تكلفة المخزون) القیمة الحقیقیة (سعر البیع المتوقع) القیمة المحاسبیة 
lzUC��« 000 240 Ãœ 000 230Ãœ 

 WFMB*«  U��M*« 000 84 Ãœ 000 79 Ãœ 
 Â“«u�Ë œ«u*« 000 55Ãœ 000 53Ãœ 

 UM�uL��« 000 45 000 30 œÃ 

 �Ë 02/01تاریخ/n+1    دج .235 000باعت المؤسسة كل مخزونھا من البضائع بقیمة 

 أعطت عملیة الجرد لعناصر مخزناتھا  النتائج التالیة :  n+1/31/12و في تاریخ 
d�UMF�« (تكلفة المخزون) القیمة الحقیقیة (سعر البیع المتوقع) القیمة المحاسبیة 

lzUC��« 000 500 Ãœ 000 600 
 WFMB*«  U��M*« 000 105 Ãœ 000 100 Ãœ 

 Â“«u�Ë œ«u*« 000 40Ãœ 000 37Ãœ 
 UM�uL��« 20 000 27 000 

  31/12إثبات قیود خسارة القیمة المناسبة في تاریخ/N . 
  02/01إثبات قید بیع البضاعة وقید الإخراج من المخزن وقید ترصید خسارة القیمة في/n+1  

 31/12نظر في خسارة القیمة في تاریخ تسجیل قیود إعادة ال/N+1. 
 
 

 ∫ r�— s�d909   أثناء قیام مؤسسة  " الشمال "  بعملیة الجدر لسنةn  تبین أن المؤسسة في نزاع قضائي  بخصوص تعویض  احد

 . n+1دج خلال السنة  5300موظفیھا ومن خلال المعطیات الأولیة  تخشى المؤسسة خسارة القضیة وتسدید التعویض بقیمة 
 0 . سجل قید تكوین المؤونة الخاصة بھذه الأعباء 

  سجل القید المناسب خلال السنةn+1  حسب الافتراضات التالیة 
 یترتب عن ذلك دفع أي تعویض ، مفصلت المحكمة في النزاع لصالح المؤسسة ل n+1خلال السنة .1
 ، n+1دج خلال السنة5300نفترض أن المحكمة حكمت بتعویض قدره للموظف قدره  .2
 ، n+1دج خلال السنة4200نفترض أن المحكمة حكمت بتعویض قدره للموظف قدره  .3
 .n+1خلال السنة دج6000نفترض أن المحكمة حكمت بتعویض قدره للموظف قدره  .4
 
  ∫ r�— s�d910    في نھایة السنةn   " لمراجعة جبائیة معمقة من طرف مصلحة الضرائب وتتوقعالربیعتخضع مؤسسة " 

نظرا لطول مدة المراجعة الجبائیة  n+2دج خلال السنة 90000:   ةنتیجة بعض الأخطاء في محاسبتھا أن تتحمل ضرائب  إضافیة بقیمالمؤسسة  
 وإمكانیة  لجوء المؤسسة للطعن أمام العدالة.
 .سجل قید تكوین المؤونة الخاصة بھذه الأعباء المتوقعة 

  خلال سنةn+2   لضرائب  كیف یكون التسجیلدج لإدارة ا60000سددت ما قیمتھø 
 



 ∫ r�— s�d911  تم استخلاص أرصدة حسابات التسییر الخاصة بمؤسسة "البدیل" من میزان المراجعة بعد الجرد للسنةn :كما یلي 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  للسنة(حسب الطبیعة  حساب النتائجتشكیل قائمةn . (IBS=25% . 
 

 ∫ r�— s�d912    
ون . وفي نفس التاریخ  39017.08) لدى  مؤسسة "السھوب " مدینا بمبلغ : 512كان رصید حساب ( 2015/ مارس/31في 

 ون . 34800.00الكشف البنكي لنفس الحساب المرسل من طرف البنك بین ان رصید ھذا الحساب دائن بمبلغ 
لیات المسجلة في حساب البنك لدى المؤسسة، والكشف البنكي المرسل من طرف البنك بین الاختلافات عملیة التدقیق بین العم

 التالیة :
  عمولات بنكیة تم سحبھا من طرف البنك  نظیر خدمات قدمھا للمؤسسةAgios     ون، 217.08بقیمة 
  : ون لم یتم سحبھ من طرف مورد المؤسسة، 7200.00بمبلغ :  512403الشیك رقم 
  من طرف مؤسسة الكھرباء والغاز مقابل فواتیرھا نتیجة اتفاقیة  ون11200.00تم سحب آلیا من حساب المؤسسة مبلغ

 Æمسبقة مع المؤسسة

∫»uKD*« 
  انجاز وضعیة المقاربة البنكیةBancaire Etat de rapprochement   512لحساب البنك 
 تسجیل  W��R*« WO�u� � W��UM*«  W�u���« œuO� 

 

 دائن  مدین  الحساب  الرقم 
  80000 مشتریات بضاعة مباعة  600
  100000 مواد أولیة مستھلكة 601
  4000 مشتریات غیر مخزنة  607
  2000 إیجار  613
  1000 صیانة  615
  3000 تأمین  616
  5000 خدمات مصرفیة  627
  40000 أجور المستخدمین  631
  12000 اشتراكات مدفوعة للھیئة الاجتماعیة   635
  6000 رسم على النشاط المھني  642
  1000 خسارة دیون غیر محصلة  654
  2500 جاري  ال رأعباء أخرى للتسیی 658
  1000 أعباء الفوائد  661
  8000 مخصصات اهتلاك و خسائر لأصول .غ.ج.  681

 100000  مبیعات بضاعة  700
 200000  مبیعات منتجات  701
 5000  خدمات أخرى مقدمة  706
  1000 تخفیضات تجاریة  709
 10000  تغیر المخزون (دائن ) 724
 20000  إنتاج مثبت لأصول عینة  732
 5000  فوائض قيمة تنازل عن أصول غير جارية  752

 1000  تحصیل دیون معدومة  756
 2000  نواتج أخرى للتسییر الجاري  758
 3000  نواتج مالیة أخرى  768
 1000  استرجاع خسائر قیمة أصول غیر جاریة  781


